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Registrační číslo: 
 
Zakroužkujte správnou odpověď, neškrtejte! U otázek a), b), c), d) je pouze jedna správná možnost – 
Vypněte své mobilní telefony! Děkujeme. 
 
1) Jan Viklef, jenž svým dílem inspiroval Jana Husa, byl:2 
 a) německý reformátor žijící ve 14. století 
 b) významný duchovní sekty valdenských působící v 15. století 
 c) anglický teolog a církevní reformátor žijící ve 14. století 
 d) arcibiskup z Canterbury a význačný teolog 16. století 
 
2) Český král Jan Lucemburský padl v bitvě u:2  
 a) Kresčaku                  b) Poitiers                   c) Grunwaldu              d) Azincourtu 
 
3) Český král Přemysl Otakar II. se za svého života nemohl setkat s:2 

a) římským císařem Fridrichem II. Štaufským 
b) římským císařem Fridrichem I. Barbarossou 
c) francouzským  králem Ludvíkem IX. Svatým 
d) anglickým králem Jindřichem III. Plantagenetem 

 
      4) Vestfálský mír, který ukončil třicetiletou válku, byl vyjednán ve městech:2 

a) Münster a Hamburg 
 b) Münster a Brémy 
 c) Münster a Osnabrück 
 d) Münster a Lübeck 
 
5) Jako „zimní král“ je znám:2 
 a) Evžen Savojský 
 b) Petr Arnošt Mansfeld 
 c) František I. Štěpán Lotrinský 

      d) Fridrich Falcký 
 
      6) Jaltské konference v únoru 1945 se zúčastnili:2 

 a) Winston Churchil, J. V. Stalin, Harry Truman 
 b) Winston Churchil, J. V. Stalin, F. D. Roosevelt 
 c) Winston Churchil, Čankajšek, F. D. Roosevelt 
 d) Winston Churchil, J. V. Stalin, Clement Attlee 
 
7) Program NEP (Nová ekonomická politika) vyhlásil:2  
 a) V. I. Lenin       b) J. V. Stalin                  c) N. S. Chruščov         d) L. I. Brežněv 
 
8) Součástí Sedmileté války nebyla bitva u:2  
 a) Lovosic          b) Šterbohol                     c) Kolína                  d) Jankova 
 



9) Sergej Michajlovič Ejzenštejn byl slavný ruský:2  
 a) architekt           b) filmový režisér            c) lékař                        d) malíř 
 
10) Socialistický realismus byl:2 

a) umělecký směr schválený v roce 1932 v SSSR jako oficiální směrnice pro literaturu, výtvarné 
umění a hudbu 
 
b) umělecký směr, který se v SSSR prosadil ve 20. letech v návaznosti na avantgardní umění 
 
c) umělecký směr schválený Socialistickou internacionálou jako závazný pro všechny komunistické 
umělce 
 
d) umělecký směr formulovaný skupinou levicových amerických umělců v 60. letech  20. století 

 
11) Armáda rakouské císařovny Marie Terezie se zúčastnila:2 

a) Krymské války    
b) Války o španělské dědictví    
c) Války o bavorské dědictví   
d) Třináctileté války 

 
12) Vídeň byla poprvé obléhána Turky v roce:2 
 a) 1525                    b) 1526                         c) 1529                            d) 1547 
 
13) Jediným prezidentem SSSR byl:2 
 a) N. S. Chruščov    b) L. I. Brežněv             c) M. S. Gorbačov          d) B. N. Jelcin 
 
14) Česká republika se stala členem NATO v roce:2 
 a) 1993                     b) 1999                          c) 2000                           d) 2003 
 
15) Hlavním městem spolkové země Bavorsko je:2 
 a) Regensburg          b) Mnichov                    c) Drážďany                   d) Berlín 
 
16) Autorem válečného románu Hlava XXII z prostředí amerických letců je:2 
 a) Arthur Hailey       b) Norman Mailer          c) Frederick Forsyth       d) Joseph Heller 
 
17) Římský císař Karel V. pocházel z dynastie:2 
 a) Bourbonů              b) Habsburků                c) Wittelsbachů               d) Valois  
 
18) Za občanské války v Anglii byl v lednu 1649 popraven král:2 
 a) Jakub I.                    b) Jakub II.                   c) Karel I.                       d) Karel II. 
 
19) V roce 1683 přitáhl na pomoc Turky obléhané Vídni polský král:2 
 a) Zikmund II. August   b) Štěpán Báthory      c) Jan III. Sobieski         d) August II. Silný 
 
20) Historický film Údolí včel režíroval:2 
 a) František Vláčil         b) Martin Frič           c) Otakar Vávra               d) Miloš Forman 
 
 



21) Co to byla Varšavská smlouva?5 
 
 
 
 
 
 
 
22) Jaké byly hlavní příčiny tzv. Stoleté války mezi Anglií a Francií?5 
 
 
 
 
 
 
 
23) Vysvětlete termín panslavismus.5 
 
 
 
 
 
 
 
24) V čem spočíval úspěch národního socialismu v Německu ve třicátých letech 20. století?5 
 
 
 
 
 
 
 
 
25) Co byla Karibská krize?5 
 
 
 
 
 
 
 
26) Čím se zabývá historická antropologie?5 
 
 
 
 
 
 
27) Vysvětlete, jakým způsobem souvisela urbanizace s průmyslovou revolucí.5 
 
 
 
 
 
 



28) Vysvětlete termín mccarthismus.5 
 
 
 
 
 
 
 
29) Jaké byly hlavní důvody svolání koncilu do Kostnice (1414-1418) a s jakými výsledky koncil 
skončil?5       
 

 

 

 

 

 
 
30) Vysvětlete, co bylo tzv. velké církevní schizma a kdy k němu došlo (stačí uvést století)?5 
  
 

 

 

 

 

 

31) Charakterizujte základní rysy studené války. Uveďte příklady.5   
 

 

 

 

 

 
 
 
32) Pokuste se vysvětlit zahraničně-politické důvody vedoucí k pádu socialistického zřízení 
v Československu v roce 1989.5          
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21) Varšavská smlouva byl vojenský pakt zemí socialistického bloku (SSSR, PLR, NDR, ČSSR, MLR, 
BLR, Rumunsko, Albánie (do roku 1968)),  
 
22) Sporná území na kontinentu, spor o Flandry, vymření dynastie Kapetovců a nástup dynastie z Valois, 
nároky anglického krále Eduarda III. na francouzský trůn, neochota anglického krále složil lení slib 
francouzskému králi z titulu normanského vévody,  
 
23) Panslavismus (slovanská vzájemnost) je idea jednoty slovanských národů. V českém prostředí 
vznikaly práce na oslavu jednoty slovanských národů a zrodila se myšlenka, že Slované se mají dát pod 
ochranu nejmocnější slovanské říše, carského Ruska.  
 
24) Národní socialismus využil vysoké nezaměstnanosti v Německu jako důsledku velké hospodářské 
krize a sliboval účinný boj na její snížení (stavba dálnic, rozvoj zbrojní výroby), usiloval o obnovení 
silného Německa a napravení křivd Versailleské smlouvy, navrácení některých ztracených území, 
využíval antisemitské nálady ve společnosti.  
 
25) Mezinárodní politická krize z roku 1962, kdy špionážní letouny USA odhalily, že SSSR rozmisťuje 
na Kubě rakety středního doletu jako odpověď na rozmístění amerických raket v Turecku. Krize hrozila 
přerůst v otevřený jaderný konflikt.  
 
26) Historická antropologie je vědní disciplína, která se věnuje zkoumání konkrétního jedince, jeho 
postavení ve společnosti, pocity, způsob myšlení motivy jednání v závislosti na době, ve které žije, a 
příslušnosti k určité sociální skupině.  
 
27) Rozvoj tovární výroby, která se koncentruje ve městech, si vyžaduje velké množství pracovních sil. 
Ty se stěhují do měst z venkova. Vznikají dělnické čtvrti (specifická architektura dělnických domů). 
Současně je to prostředí s vysokou mírou kriminality a náchylností k šíření různých nemocí.  
 



28) Maccarthismus byl politický proud v USA, jenž dostal pojmenování podle senátora Josepha 
McCarthyho. Jednalo se vyvolávání strachu z šíření komunismu a stíhání skutečných i domnělých 
sympatizantů komunismu.  
 
29) Úkolem koncilu bylo ukončit velké papežské schizma a prosadit reformu církve. Koncil ukončil 
papežské schizma sesazením tří papežů (Jan XXIII., Řehoř XII., Benedikt XIII.) a volbou jediného 
papeže Martina V., ale k projednání reforem církve se již nedostal. Dalšími body jednání byl proces 
s mistrem Janem Husem nebo řešení sporu mezi řádem německých rytířů, Polskem a Litvou.  
 
30) Velké církevní schizma propuklo v roce 1054, kdy papežský legát Humbert de Silva Candida 
exkomunikoval konstantinopolského patriarchu Michaela Kerullaria. Došlo k rozštěpení křestanské 
církve na pravoslaví a katolicismus. Ke smíření došlo až na 2. vatikánském koncilu (1962-1965).  
 
31) Studená válka byla ve znamení horečného zbrojení, které mělo za úkol zastrašit protivníka před 
případným rozpoutáním války (především výrobou a rozmísťováním jaderných zbraní), proti sobě stojí 
v Evropě dva vojenské bloky (NATO a Varšavská smlouva).  
 
32) Neutěšená ekonomická situace, technologické zaostávání na západní Evropou, stále častější projevy 
občanské neposlušnosti, intenzivní působení disentu, uvolnění poměrů v SSSR zavedením perestrojky a 
glasnosti, v jejichž důsledku Sovětský svaz odmítá zasahovat do vnitropolitického vývoje v ČSSR.  

 


